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第Ⅲ章 アンケート調査 

 

第１節 市民の運動・スポーツに関するアンケート調査概要 

 

（１）調査目的 

市では、「第２期栗原市スポーツ推進計画」に基づき、スポーツに関する様々な

取組みを実施しているが、この計画は平成３０年度から５年間の計画であり、令和５

年度以降の「次期スポーツ推進計画」策定に向け、市民の皆様の運動やスポーツ

に関する取組みの現状や御意見を把握し、今後の施策に反映するため、アンケー

ト調査を実施するもの 

 

（２）調査対象         

①母集団 ：令和４年１月５日現在、栗原市に在住する満１０歳以上の男女 

②標本数 ：２，０００人  

③地点数 ：栗原市内１０地点（旧町村単位）     

④抽出方法：住民基本台帳による無作為抽出法  

          

（３）調査期間          

令和４年１月１４日（金）から令和４年１月２８日（金）まで   

         

（４）調査方法   

 回答方法は、回答者が①②どちらかを選択して回答する 

①アンケート用紙直接記入後、返信封筒にて回答する 

        ②専用の Web ページ上で回答する 

 

（５）調査内容         

①個人的属性：性別、年代、居住地域、職業     

②日常生活 ：余暇時間、実施の有無 

③関連活動 ：「する・みる」の趣向 

④実施状況 ：時間、理由、種目、場所 

⑤体育施設 ：施設の満足度、不満の理由、希望する施設   

⑥環境体制 ：コロナ禍の影響、教室等への参加、参加費の徴収、 

情報提供、部活動改革 

⑦今後の課題：重点項目、ご意見  

 

（６）その他 

       アンケート調査は無記名とする。またアンケート結果は統計的に処理し、目的以 

外に使用しない。 





第２節 アンケート調査結果及び分析

（１）調査結果

問１ あなたの性別は？

男性 379人 45.7% (46.9%)

女性 443人 53.4% (53.1%)

回答しない 8人 0.9%
計 830人 （前回）

問２ あなたの年齢は？

10歳代 118人 14.2% (11.4%)

20歳代 78人 9.4% (7.9%)

30歳代 93人 11.2% (10.7%)

40歳代 119人 14.3% (12.1%)

50歳代 116人 14.0% (17.5%)

60歳代 142人 17.1% (22.3%)

70歳代以上 160人 19.3% (17.7%)

無回答 4人 0.5% (0.4%)

計 830人 （前回）

問３ あなたのお住まいの地区は？

築 館 171人 20.6% (17.6%)

若 柳 138人 16.6% (16.0%)

栗 駒 114人 13.7% (18.6%)

高清水 42人 5.1% (5.8%)

一 迫 94人 11.3% (10.2%)

瀬 峰 57人 6.9% (5.7%)

鶯 沢 24人 2.9% (3.0%)

金 成 84人 10.1% (10.8%)

志波姫 90人 10.8% (9.6%)

花 山 13人 1.6% (2.4%)

無回答 3人 0.4% (0.1%)

計 830人 （前回）

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代50歳代

60歳代

70歳代

男性
（45.7％）

女性
（53.4%）

築 館

若 柳

栗 駒

高清水

一 迫

瀬 峰

鶯 沢

金 成

志波姫

花山

回答しない（0.9％）

無回答（0.5%）

無回答

以上
（19.3％）

（14.2％）

（9.4％）

（11.2％）

（14.3％）（14.0％）

（17.1％）

（20.6％）

（16.6％）

（13.7％）

（5.1％）

（11.3％）

（6.9％）

（2.9％）

（10.1％）

（10.8％）

（1.6％）

（0.4％）
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問８-１ 運動やスポーツをどれくらいしていますか？ ※「全然しない」と回答した人は問９へ進む

週５日以上 89人 10.7%
週３日以上 112人 13.5%
週２日 95人 11.4%
週１日 92人 11.1%
月に１日～３日 95人 11.4%
３ヶ月に１日～３日 33人 4.0%
年に１日～３日 40人 4.8%

※ 全然しない 267人 32.2%
無回答 7人 0.9%

計 830人

〇運動やスポーツを「週１日」以上していると回答した人の年代別割合

388人 46.7%
（内訳：年齢層）

１０歳代 101人 26.0%
２０歳代 27人 7.0%
３０歳代 26人 6.7%
４０歳代 42人 10.8%
５０歳代 37人 9.5%
６０歳代 59人 15.2%
７０歳代以上 96人 24.8%

〇運動やスポーツを「週１日」以上していると回答した人の年代別比較

〇運動やスポーツは「週１日」未満、または「全然しない」と回答した人

435人 52.4%
（内訳：年齢層）

１０歳代 16人 3.7%
２０歳代 53人 12.2%
３０歳代 67人 15.4%
４０歳代 76人 17.5%
５０歳代 79人 18.2%
６０歳代 82人 18.8%
７０歳代以上 62人 14.2%

〇運動やスポーツを「週１日」未満と回答した人の年代別比較

10代

20代

30代

40代50代

60代

70代

86%

36%
28%

36% 32%
42%

60%
83%

28% 28% 29% 25% 29%
36%

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代

週５日以上

週３日以上

週２日

週１日

月３日以下
３ヶ月で３日以下

年３日以下

全然しない

無回答

平成27年 ※スポーツを月２時間以上していると回答した人令和４年

10代

20代

30代40代50代

60代

70代

平成27年 ※スポーツは月２～４時間未満と回答した人令和４年

（10.7％）

（4.0％）

（13.5％）

（11.4％）

（11.1％）
（11.4％）（4.8％）

（32.2％）

（0.9％）

（26.0％）

（7.0％）

（6.7％）（10.8％）（9.5％）

（15.2％）

以上
（24.8％）

以上

（3.7％）

（12.2％）

（15.4％）

（17.5％）
（18.2％）

（18.8％）

（14.2％）

14%

64%
73%

64% 68%
58%

39%

17%

72% 72% 71% 75% 71%
61%

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代以上
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問８-３ どんな運動やスポーツをしていますか？（２つまで選択可）

ウォーキング 240人 30.7%
筋力トレーニング 102人 13.0%
体 操 94人 12.0%
ジョギング 46人 5.9%
パークゴルフ 34人 4.4%
野 球 30人 3.8%
サッカー 22人 2.8%
ダンス 20人 2.6%
テニス 17人 2.2%
家庭バレーボール 16人 2.1%
ヨ ガ 15人 1.9%
水 泳 14人 1.8%
卓 球 11人 1.4%
バレーボール 8人 1.0%
ゴルフ 3人 0.4%
ゲートボール 1人 0.1%
その他（以下、主な種目） 109人 13.9%
 バスケットボール (13人) (1.7%)
 バドミントン (12人) (1.5%)
 ストレッチ、バランス関連 (8人) (1.0%)
 グラウンドゴルフ (7人) (0.9%)
 登 山 (6人) (0.8%)

計 782人

問８-４ 主にどこで運動やスポーツをしていますか？（２つまで選択可）

自宅等 363人 52.7%
学校体育施設 100人 14.5%
市内の公共スポーツ施設 85人 12.3%
市外の施設 60人 8.7%
公民館や集会所 42人 6.1%
市内の民間施設 20人 2.9%
その他（以下、主な種目） 19人 2.8%
 職場 (6人) (0.9%)
 山 (2人) (0.3%)

計 689票

問８-５ 運動やスポーツをする上で、施設の数や設備等について満足していますか？

満 足 81人 14.4%
やや満足 143人 25.4%
わからない 162人 28.8%
やや不満 108人 19.2%
不 満 69人 12.2%

計 563人

「不満」、「やや不満」を選択した年齢層の割合

「不満」、「やや不満」を選択した人の地区割合

(6人)

(7人)

(8人)

(12人)

(13人)

109人

1人

3人

8人

11人

14人

15人

16人

17人

20人

22人

30人

34人

46人

94人

102人

240人

満足

やや満足

わからない

やや

不満

(2人)

(6人)

19人

20人

42人

60人

85人

100人

363人

10代

15％

20代
10%

30代
12%

40代
18%

50代
19%

60代
13%

70代以上
13%

築館
14%

若柳
8%

栗駒
6%

高清水
13%

一迫
10%

瀬峰
14%

鶯沢
9%

金成
11%

志波姫
11%

花山
4%

不満

（14.4％）

（25.4％）

（28.8％）

（19.2％）

（12.2％）
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問８-６ 問8-5で「やや不満」、「不満」を選択した方に伺います。
不満の主な理由は？（２つまで選択可）

スポーツ施設の不足 124人 46.8% (38.3%)
施設の設備 57人 21.5% (10.6%)
利用時間帯 28人 10.6% (24.7%)
予約方法・利用手続き 22人 8.3% (10.6%)
利用料金 14人 5.3% (11.0%)
その他（以下、主な理由） 20人 7.5% (3.1%)
 近くに施設がない (6人) (2.3%)
 施設や設備の老朽化 (3人) (1.1%)

計 265人 （前回）

「スポーツ施設の不足」、「施設の設備」を選択した人が行っている運動やスポーツの割合

ウォーキング 30.8%
筋力トレーニング 15.4%
ジョギング 6.7%
体 操 6.2%
パークゴルフ 5.1%
野 球 4.1%
ダンス 4.1%
サッカー 2.6%
テニス 2.1%
家庭バレーボール 1.5%
水 泳 1.5%
卓 球 1.0%
ヨ ガ 1.0%
その他（以下、主な理由） 17.9%
 バスケットボール (4.1%)
 登 山 (2.1%)
 バドミントン (1.5%)
 ストレッチ、バランス関連 (1.5%)
 グラウンドゴルフ (1.0%)

問９ 問８-１で「全然しない」を選択した方にお伺いします。
主にどのような条件が整えば運動やスポーツをしてみたいと考えますか？（２つまで選択可）

仕事や家事に余裕があれば 156人 37.4%
近くに場所や施設があれば 78人 18.7%
お金に余裕があれば 66人 15.8%
指導者や仲間がいれば 50人 12.0%
情報や機会があれば 38人 9.1%
その他（以下、主な理由） 29人 7.0%
 高齢や体の不調で運動ができない (12人) (2.9%)
 運動やスポーツ嫌い、興味がない (8人) (1.9%)
 コロナが終息したら (1人) (0.2%)

計 417人

〇「全然しない」を選択した人で「近くに場所や施設があれば」と回答した人の地区割合
築 館 （全然しない）51人中 13人 25%
若 柳 48人中 15人 31%
栗 駒 43人中 12人 28%
高清水 9人中 2人 22%
一 迫 43人中 16人 37%
瀬峰 16人中 4人 25%
鶯 沢 7人中 0人
金 成 23人中 9人 39%
志波姫 24人中 7人 29%
花 山 2人中 0人

計 78人

(3人)

(6人)

20人

14人

22人

28人

57人

124人

(1人)

(8人)

(12人)

29人

38人

50人

66人

78人

156人

(1.0%)

(1.5%)

(1.5%)

(2.1%)

(4.1%)

17.9%

1.0%

1.0%

1.5%

1.5%

2.1%

2.6%

4.1%

4.1%

5.1%

6.2%

6.7%

15.4%

30.8%

29%

39%

25%

37%

22%

28%

31%

25%
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